

संपादकीय

बजट का संदेश

हरियाणा सरकार के मंगलवार को पेश नये करों से मुक्त बजट पर सरसरी नजर डालने पर उसमें आगामी चुनावी रणनीतियों की छाया नजर आती है। हालांकि, विधानसभा चुनाव में अभी तकरीबन ढाई साल बाकी हैं, लेकिन कहीं न कहीं निकट भविष्य में होने वाले निकाय व पंचायत चुनावों के लिये गठबंधन सरकार कमर कसती नजर आती है। निस्पंदेह, जब नये करों की बात न हो और तोहफों की सौगात हो तो चुनाव की आहट महसूस होती है। पहली बार महिला दिवस पर पेश महिलाओं के लिये पुरस्कार से लेकर आवास तक की बात हुई, उनके उद्यमों के उद्धार की बात हुई जो बताता है कि हरियाणा की राजनीति को महिलाएं भी प्रभावित करने लगी हैं। वहीं दूसरी ओर स्थानीय निकायों तथा ग्राम पंचायतों का बजट व अधिकार बढ़ाकर संकेत दिया गया है कि निकाय व पंचायत चुनावों के लिये गठबंधन सरकार ने कमर कस कर ली है। खेती-किसानों की तमाम सौगातों को भी इसी नजरिये से राजनीतिक पडित देख रहे हैं। दरअसल, लंबे चले किसान आंदोलन के चलते ग्रामीण क्षेत्रों में सरकार को लेकर जो नाराजगी देखी जा रही थी उसे दूर करने के लिये किसानों के लिये सौगातों का पिटाया इस बजट में खोला गया। यह जरूरी भी है कि देश के अन्न भंडार संवर्धन में हरियाणा की विशिष्ट भूमिका रही है। कोरोना काल में कृषि क्षेत्र ने देश की अर्थव्यवस्था को जो ताकत दी है, उसके लिये किसान सम्मान व सुविधा का हकदार है। वहीं दूसरी ओर यूक्रेन संकट के बाद विदेशों में पढ़ाई कर रहे मेडिकल छात्रों की दुश्चरिया देखकर हरियाणा सरकार ने सबक लिया और राज्य में पंचकूला समेत पलवल, चरखी दादरी और फतेहाबाद में चार नये मेडिकल कालेज खोलने का स्वागतयोग्य फैसला लिया। साथ ही राज्य में नर्सिंग कालेज खोलने की भी बात कही गई है। कोरोना संकट में निजी चिकित्सकों ने जिस तरह मरीजों को उल्टे उल्टरे से मूंडा और सरकारी अस्पताल जिस तरह हाफते रहे, उसने बताया कि राज्य के चिकित्सा तंत्र में आमूल-चूल परिवर्तन की जरूरत है। बहरहाल, वित्तमंत्री के रूप में तीसरे बजट में मुख्यमंत्री मनोहरलाल खट्टर ने हरियाणा के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने पर जोर दिया। भले ही सरकार ने 1.77 लाख करोड़ रुपये से अधिक के बजट में नये करों को शामिल नहीं किया, लेकिन राज्य के तीव्र विकास के लिये वित्तीय संसाधन जुटाने के लिये करों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। वह भी तब जब राज्य सरकार के वित्तीय घाटे में वृद्धि हुई है। पुराना अनुभव बताता है कि जिस भी राज्य व विभाग में लोकलुभावन व मुफ्त की नीति को अपनाया, कालांतर उसकी आर्थिक सेहत प्रभावित हुई है। वह भी तब जब देश कोरोना संकट के बाद पटरी पर लौट रहा है। वहीं, खेलों का राज्य बनते हरियाणा के पंचकूला में राष्ट्रीय खेल संस्थान की तर्ज पर सरकार द्वारा खेल अकादमी स्थापित करना स्वागतयोग्य है। सरकार को बेरोजगारी की गंभीरता को देखते हुए बड़े बदलावकारी कदम उठाने चाहिए थे। यह अच्छी बात है कि बजट में महिला उद्यमियों को प्रोत्साहित करने की पहल की गई है, जो फिलवक्त में महिलाओं के सामाजिक व आर्थिक सशक्तीकरण की अनिवार्य शर्त भी है। सरकार कोशिश करे कि निजी क्षेत्र में निवेश को बढ़ावा देने के लिये अतिरिक्त प्रयास ली। किसान संस्कृति के प्रदेश हरियाणा में कृषि के बजट में 27 फीसदी की वृद्धि तार्किक व वक्त की जरूरत भी है। कोरोना संकट में शैक्षिक विभाजन ने कमजोर वर्गों की लाचारी को दर्शाया है। गांव-देहात में छात्रों को हूप नुकसान की भरपाई के लिये डिजिटल शिक्षा जरूरी हो गई है। ऐसे में सरकार का टैबलेट देना सार्थक कदम कहा जा सकता है। लेकिन यह पहल गंभीर हो, महज चुनावी कसरत न हो। महिला पुलिसकर्मियों की भर्ती, सीसीटीवी कैमरों जैसे आधुनिक उपकरणों के जरिये अपराध नियंत्रण की कोशिश वक्त की जरूरत है।

बेंगलुरु में डे-नाइट टेस्ट में 100 प्रतिशत दर्शकों को मिली मंजूरी

बेंगलुरु। बेंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में भारत और श्रीलंका के बीच शनिवार से शुरू हो रहे डे-नाइट टेस्ट मैच के लिए 100 प्रतिशत दर्शकों को मैदान पर आकर मैच देखने की अनुमति दी गई है। राज्य सरकार द्वारा मिली मंजूरी के बाद कर्नाटक राज्य क्रिकेट एसोसिएशन (केएससीए) ने यह निर्णय लिया है।



क्रिकेट्सो को पता चला है कि टिकटों की डिमांड में बढ़ोतरी होने के बाद एसोसिएशन ने सरकार से मंजूरी मांगी थी। केएससीए के कोषाध्यक्ष विनय मय्यंजय के अनुसार पहले दो दिनों के लिए जनता के लिए उपलब्ध 10 हजार टिकट पहले ही बिक चुके हैं। दर्शकों के लिए पूरे स्टेडियम को खोलने के फैसले के बाद केएससीए ने शुक्रवार को इस बढ़ती डिमांड के लिए अतिरिक्त टिकटों की बिक्री शुरू कर दी है। एसोसिएशन ने एक आधिकारिक बयान जारी करते हुए कहा, दर्शकों की मौजूदगी पर लगे प्रतिबंधों के हटने और बढ़ती डिमांड को ध्यान में रखते हुए केएससीए स्टेडियम की पूरी क्षमता के लिए टिकटों की बिक्री शुरू कर देगा।

कुल मिलाकर यह घर पर भारत का तीसरा पिंग-बॉल टेस्ट मैच होगा। नवंबर 2019 में भारत ने बांग्लादेश के खिलाफ कोलकाता में और फरवरी 2021 में इंग्लैंड के खिलाफ अहमदाबाद में पिंग-बॉल टेस्ट मैच खेला है। भारत ने तीन दिनों के भीतर ही इन दोनों मैचों में जीत दर्ज की थी। अहमदाबाद में खेला गया पिंग बॉल टेस्ट तो मात्र दो दिनों में ही समाप्त हो गया था।

यह शहर विराट कोहली के 100वें टेस्ट मैच की मेजबानी करेगा। जनवरी 2020 में अंतिम बार इस मैदान पर अंतर्राष्ट्रीय मैच का आयोजन हुआ था जब ऑस्ट्रेलिया ने एक छोटी चन्दे सीरीज के लिए भारत का दौरा किया था। रोहित शर्मा के शतक ने भारत को सीरीज जिताई थी।

पश्चिम बंगाल के लिए विश्व बैंक से 12.5 करोड़ डालर का कर्ज

नई दिल्ली। विश्व बैंक पश्चिम बंगाल में सामाजिक सुरक्षा सेवाओं के विस्तार के लिए 12.5 करोड़ डालर का कर्ज देगा। इसके लिए गुम्बार को राजधानी में केंद्र सरकार, पश्चिम बंगाल सरकार और विश्व बैंक की ओर से हस्ताक्षर किए गए। वित्त मंत्रालय की एक विज्ञापित अनुसार पश्चिम बंगाल में गरीब और कमजोर वर्ग के लोगों तक सामाजिक सुरक्षा सेवाएं पहुंचाने में मदद के लिए विश्व बैंक की रियायती सहायता देने वाली एजेंसी पुनर्निर्माण एवं विकास के लिए अंतर्राष्ट्रीय बैंक (आईबीआरडी) के साथ 12.5 करोड़ डॉलर की कर्ज सहायता के लिए हस्ताक्षर किए गए हैं। पश्चिम बंगाल सरकार सामाजिक सहायता, देखभाल सेवाएं और रोजगार प्रदान करने के 400 कार्यक्रम चलाता है। इनमें से अधिकांश सेवाएं जय बंगला नामक एक मंच के माध्यम से पेश की जाती हैं। समझौते पर केंद्रीय वित्त मंत्रालय के आर्थिक मामलों के विभाग में अतिरिक्त सचिव राजत कुमार मिश्रा, पश्चिम बंगाल के वित्त विभाग के सचिव सुदीप कुमार सिन्हा और भारत में विश्व बैंक के निदेशक जूनैद अहमद ने हस्ताक्षर किए।

भारत को राहत, यूईई बढ़ाएगा कच्चे तेल का उत्पादन, 18 फीसदी सस्ता हुआ कूड

मेलबर्न। संयुक्त अरब अमीरात (यूईई) के उत्पादन बढ़ाने के संकेत से वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में रिकॉर्ड स्तर से 18 फीसदी की गिरावट आई। इस गिरावट के साथबृहस्पतिवार को ब्रेंट क्रूड करीब 114 डॉलर और अमेरिकी बेंचमार्क डब्ल्यूटीआई (वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट) 110 डॉलर प्रति बैरल पर आ गया। दरअसल, रूस-यूक्रेन के बीच जारी विवाद के कारणकच्चे तेल की आपूर्ति प्रभावित हुई है। इससे कच्चा तेल 7 मार्च, 2022 को 14 साल के उच्च स्तर 139.13 डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया था। आपूर्ति संकट के बीच यूईई के राजत ने कहा कि वह कच्चे तेल की कीमतों में तेजी को धामने के लिएउत्पादन बढ़ाने के पक्ष में है। इस बयान के बाद ब्रेंट क्रूड 2.53 डॉलर या 2.28 फीसदी गिरकर 113.67



डॉलर प्रति बैरल पर आ गया। डब्ल्यूटीआई 1.64 डॉलर या 1.51 प्रतिशत सस्ता होकर 110.34 डॉलर पर आ गया। संयुक्त अरब अमीरात के कच्चे तेल के उत्पादन बढ़ाने के फैसले से भारत को ज्यादा फायदा होगा। भारत अपनी खपत का 85 फीसदी कच्चा तेल आयात करता है। पिछले दिनों कच्चे तेल के दाम 139 डॉलर प्रति तक जा पहुंचे थे, जिससे देश में पेट्रोल-डीजल के दामों में बड़ी बढ़ोतरी की आशंका जताई जा रही है। एक अनुमान के मुताबिक,

विराट कोहली का पिंग बॉल टेस्ट में रहा है जलवा

नई दिल्ली। भारत और श्रीलंका के बीच दो टेस्ट मैच की सीरीज का दूसरा और आखिरी मुकाबला बेंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में 12 मार्च से खेला जाना है। यह टेस्ट रूथिया रोशनी में पिंग बॉल से खेला जाएगा। टीम इंडिया का यह भारत में तीसरा और कुल चौथा डे नाइट टेस्ट होगा। भारत इससे पहले बांग्लादेश और इंग्लैंड के खिलाफ पिंग बॉल टेस्ट की मेजबानी कर चुका है, वहीं एकमात्र ओवरसीज पिंग बॉल टेस्ट भारत ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेला था। गुलाबी गेंद के खिलाफ भारतीय बल्लेबाजों के रिकॉर्ड की बात करें तो विराट कोहली का जलवा रहा है। वह भारतीय खिलाड़ियों में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। कोहली ने अभी तक खेले 3 डे-नाइट टेस्ट में 60.25 की शानदार औसत से 241 रन बनाए हैं, वहीं भारत में पिंग बॉल के खिलाफ कोहली का औसत और भी शानदार है। घरेलू सरजमीं पर विराट कोहली ने पिंग बॉल टेस्ट में 81.50 की औसत से रन बनाए हैं। रन मशीन विराट कोहली के बावजूद पेट्रोल-डीजल के खुदरा दाम नहीं बढ़ाने के फैसले के चलते सरकारी तेल कंपनियों को नुकसान हो रहा है। जानकारों का कहना है कि यूईई तुरंत 8 लाख बैरल तेल का उत्पादन बढ़ा सकता है। इससे रूस पर लगे प्रतिबंधों से घटी आपूर्ति के सातवें हिस्से की भरपाई हो सकेगी। आने वाले समय में ईरान से भी आपूर्ति बढ़ने का अनुमान है, जिससे आगे कच्चे तेल की कीमतों के मोर्चे पर राहत मिलने की उम्मीद है।



सान्या मल्होत्रा कथल में एक पुलिस वाली की भूमिका निभाएंगी

अभिनेत्री सान्या मल्होत्रा अगली बार महिलाओं पर आधारित फिल्म कथल में अनंत जोशी के साथ नजर आएंगी। एक छोटे से शहर पर आधारित यह फिल्म एक स्थानीय राजनेता की कहानी है, जिसके बेशर्कीमती कटहल (कथल) गायब हो जाते हैं और एक युवा पुलिस अधिकारी महिमा इसकी पता लगाती है। इसमें सान्या मल्होत्रा ने महिमा की भूमिका निभाई है। महिमा के लिए यह मामला महत्वपूर्ण है क्योंकि वह इसे सुलझाकर अपनी काबिलियत साबित करना चाहती है। फिल्म का निर्देशन नवोदित निर्देशक यशवर्धन मिश्रा ने किया है। कथल का निर्देशन नवोदित लेखक अशोक मिश्रा के साथ फिल्म भी लिखी है। सिखया एंटरटेनमेंट की सीईओ, निर्माता गुनीत मोंगा ने हरांमखोर, द लंचबॉक्स और अकादमी पुरस्कार विजेता सर्वश्रेष्ठ



वृत्तचित्र (लघु विषय) पीरियड - एंड ऑफ सेंटेंस जैसी फिल्मों के लिए जानी जाती हैं। उन्होंने साझा किया कि हम सान्या मल्होत्रा के साथ एक और रोमांचक यात्रा शुरू करने के लिए बिल्कुल तैयार हैं और हमारे भागीदारों, बालाजी और नेटफ्लिक्स से बेहतर कोई नहीं है। कटहल शीर्षक से व्यंग्य और कॉमेडी का निर्देशन यशवर्धन मिश्रा कर रहे हैं। यह चौथी बार है जब सान्या मल्होत्रा लुडो, पलैट और मीनाक्षी सुरेश्वर के बाद नेटफ्लिक्स के साथ काम करेंगी।

फिल्म सरदार के स्टंट सीन मैसूर में शूट कर रहे हैं कार्थी

निदेशक पीएस मिश्रान की बहुप्रतीक्षित एक्शन थ्रिलर सरदार की शूटिंग मैसूर में तेज गति से आगे बढ़ रही है। कार्थी ने फिल्म में दो भूमिकाएँ निभाई हैं और यूनिट अब एक भूमिका से संबंधित एक्शन श्यों को तैयार करने में व्यस्त है। फिल्म की यूनिट से जुड़े एक सूत्र का कहना है कि कार्थी ने फिल्म में पिता और पुत्र दोनों की भूमिकाएँ निभाई हैं। दोनों भूमिकाओं में एक्शन सीक्वेंस हैं। यूनिट, कोडाइकनाल के जंगलों में प्रमुख स्टंट श्यों को शूट करने के बाद, आगे के महत्वपूर्ण स्टंट सीक्वेंस शूट कर रही है। सूत्र ने आगे कहा कि फिल्म के स्टंट कोरियोग्राफर दिलीप सुब्बुरायन जंगलों में कुछ प्रमुख स्टंट श्यों की शूटिंग कर रहे हैं।



श्रीलंकाई टीम पहले ही खिलाड़ियों की चोट से परेशान है ऐसे में चमीरा को आराम देने के बाद वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे।

भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में नहीं खेलेंगे दुष्मंथा चमीरा

नई दिल्ली। भारत और श्रीलंका के बीच 12 मार्च से दूसरा टेस्ट बेंगलुरु में खेला जाना है। मगर इस मुकाबले से पहले मेहमान टीम ने तेज गेंदबाज दुष्मंथा चमीरा को आराम देने का फैसला किया है और वह भारत के खिलाफ डे नाइट टेस्ट में बर्कलोड के चलते श्रीलंकाई टीम का हिस्सा नहीं होंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे।



टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे। टीम को मेडिकल पैनल ने सलाह दी है कि वह उठें संभाले और विश्व कप तक केवल सफेद गेंद वाले क्रिकेट में ही खेलेंगे।

बनाने में आसान है - बनारसी चूड़ा-मटर

बनारस जाएं तो यहां के कुछ जायकों को चखना बिल्कुल न मिस करें जिसमें से एक है चूड़ा-मटर। बनाने में बेहद आसान और खाने में लाजवाब इस जायके को आप घर में भी बना सकती हैं इस विधि से।



सामग्री :
1 कप पोहा, 1/2 कप दूध, 3 टीस्पून तेल, 1 टीस्पून जीरा, चुटकी भर हींग, 1 इंच कटी हुई अदरक, 1 बारीक कटी मिर्च, 5 काजू, 1/2 कप मटर, 1/2 टीस्पून चीनी, 4 टेबलस्पून पानी, 1/2 टीस्पून काली मिर्च, 1/2 टीस्पून गरम मसाला, नमक स्वादानुसार, 2 टीस्पून नींबू का रस, टेबलस्पून धनिया

विधि :
- सबसे पहले बहेते पानी में पोहा का छलनी में डालकर धो लें। एक बड़े कटोरे में धोया हुआ पोहा लें और दूध डालें। दूध के साथ मलाई भी डाल सकते हैं। इसे अच्छी तरह मिलाएं और 10 मिनट तक भिगोकर रखें।
- अब एक बड़ी कड़ाही में तेल डालें। इसमें जीरा, चुटकी भर हींग, अदरक, मिर्च और काजू डालकर भूनें। इसके बाद मटर और चीनी मिलाकर एक मिनट तक भूनें। चीनी डालने के बाद मटर के रंग को बनाए रखने में मदद मिलेगी। अब दो टेबलस्पून पानी डालें। ढककर करीब 2 मिनट तक पकाएं। इसके अलावा काली मिर्च, गरम मसाला और नमक डालें। पोहा डालकर हल्के हाथ से मिलाएं और सर्व करें।

शब्द सामर्थ्य- 10

- बाएँ से दाएँ**
1. अभिमान, घमंड, अनुमान 4. पायल आदि का शब्द करना 21. संसार, दुनिया, जग 14. हजूर, मार डाला हुआ, धावल किया 22. हर खाली वर्ग में 1से 9 के बीच का कोई एक अंक रख सकते हैं।
2. हर खाली वर्ग में 1से 9 के बीच का कोई एक अंक रख सकते हैं।
3. बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1से9अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।
- ऊपर से नीचे**
1. दोषी, अपराधी 3. ताश में नौ अंक वाला पत्ता 4. झंडा, पताका धनवान 18. नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कौंचड़, पंक 7. बूंद, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. संसार, दुनिया, जग 14. हजूर, जनाव, सम्मान सूचक एक शब्द (उ.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, ईमानवाला 17. अनुठा, बांका, अनुभव, छेला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी की ऐसी बड़ी जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 23. गम, मातम, दुख।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 009 का हल

1	3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24	25

स्मृ ति पा व क वे ल

स्	र	ज	नी	च	र	दृ
मु	स्का	न	न	म	की	न
सा	र	स	अ	जा	य	ब
फि	अ	जा	य	ब	रा	जा
र	च	ना	था	ल	य	
धि	र्थ	स	मा	ज		
उ	प	कृ	त	आ	वा	ज
ल्लू	त	ब	ल	रा	म	

सू-दोकू- 10

9	3				7
		6		3	8
7		9	5	6	
3	8	7	1	9	
	1	3	9	7	
8			2	4	3

नियम
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9अंकों का एक खंड बनाया है।
2. हर खाली वर्ग में 1से 9 के बीच का कोई एक अंक रख सकते हैं।
3. बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1से9अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोकू क्र.009 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

आज का राशिफल

मेष : आज आप माता-पिता के साथ दर्शन के लिए मंदिर जायेंगे। घर में नए मेहमान के आने की संभावना है, जिससे परिवार का माहौल खुशनुमा बन जायेगा। जीवनसाथी के बीच सामंजस्य बना रहेगा।
वृष : आज घर-परिवार में किसी मांगलिक आयोजन की रूपरेखा बनेगी। इस के आरंभ के स्ट्रेडस को तीव्रता का पूरा-पूरा सहयोग मिलेगा। कुछ दिनों से किसी विषय में आ रही समस्या आज आसानी से सॉल्व हो जायेगी। आपको व्यवसाय से जुड़े सुनहरे अवसर प्राप्त होंगे।
मिथुन : आज आपको कोई अच्छी खबर सुनने को मिलेगी। नौकरी कर रहे लोगों को आगे बढ़ने के मौके मिलेंगे। इस के जो लोग प्रतिलोभ से जुड़े हुए हैं, उनकी आय में बढ़ोतरी होने की संभावना है। आपको अपनी मेहनत के हिसाब से फल की प्राप्ति जरूर होगी।
कर्क : आज कारोबार संबंधी यात्राओं का योग बन रहा है। इससे आपको धन लाभ होने की उम्मीद है। जीवनसाथी के साथ आपके रिस्ते बेहतर होंगे। आप उनकी परतद का कोई गिफ्ट देंगे। आज दोस्तों के साथ घूमने का प्रोग्राम टल सकता है।
सिंह : आज जीवनसाथी के सहयोग से आपका कोई काम पूरा हो जायेगा। साथ ही उनकी बेहतर सलाह मिलने से आपको पैसे कमाने का नया जरीया प्राप्त होगा। मित्रों के साथ आप किसी बर्थडे पार्टी में जायेंगे। इस के टीचर्स के लिए आज का दिन बेहतर रहेगा।
कन्या : आज आप कोई जरूरी काम निपटाने में सफल रहेंगे। दोस्तों के साथ समय बिताएंगे, इससे आपका मन प्रसन्न रहेगा। धन से जुड़ी चिंताएं दूर हो जाएंगी। साथ ही कहीं कहीं रुके हुए धन की प्राप्ति भी होगी।
तुला : आज आपको मित्रों से कुछ बेहतर सलाह मिलेगी। आपकी सेहत पहले से बेहतर बनी रहेगी, जिससे आप आज अपने कार्यों को बेहतर ढंग से पूरा करेंगे। आज आपको किसी भी अनजान व्यक्ति पर भरोसा करने से बचना चाहिए।
वृश्चिक : आज आप व्यापार में योजनाबद्ध तरीके से काम करेंगे। इस के बच्चे अपने दोस्तों के साथ पार्क में खेलने जायेंगे। घर-परिवार का वातावरण शांतिदायक बना रहेगा। आज उच्चाधिकारी वर्ग आपसे प्रसन्न होंगे।
धनु : आज आपका खुशनुमा व्यवहार घर में तौलक का माहौल बना देगा। इस के नौकरीपेशा लोगों के लिए आज का दिन फेबरेबल है। उन्हें काम से जुड़ी कोई खुशखबरी मिलेगी।
मकर : आज आपको आर्थिक रूप से अपने सगे-संबंधियों से मदद मिलेगी। करियर में आपको अपने गुरु का सहयोग प्राप्त होगा। आपको अपनी सांच सकारात्मक रखने की जरूरत है।
कुंभ : आज परिवार में हॉर्रोलास का वातावरण रहेगा। दाम्पत्य जीवन में आपसी सामंजस्य बेहतर रहेगा। सेहत के लिहाज से आप चुस्त-दुरुस्त बने रहेंगे। साथ ही वो आपसे जुड़ने की कोशिश भी करेंगे।
मीन : आज आपके अंदर आत्मविश्वास की अधिकता रहेगी। साथ ही आपकी तरक्की के कई अवसर भी मिलेंगे। परिवार के साथ धार्मिक यात्रा की योजना बनायेंगे। आपको व्यापार में मुनाफा होने की उम्मीद है।